

# 中國隆重舉辦國際進口博覽會有哪些重要意義？



## 點擊香江

屠海鳴

黃浦江畔，全球矚目。今天，首屆中國國際進口博覽會在上海隆重開幕！應中國國家主席習近平之邀，18位國家元首和政府首腦各自率領代表團匯聚上海，130多個國家和地區的3000多家參展企業帶著各自特色優質產品和服務閃亮登場，16萬採購商將在這場盛會中覓得商機。昨晚，習主席和夫人彭麗媛舉行宴會，熱烈歡迎各國領導人和嘉賓的到來。習主席在致辭中說：「上海是中國最大經濟中心和改革開放前沿，既見證了近代以後中國開放合作的歷史進程，也書寫了中國改革開放的生動篇章。中國國際進口博覽會是中國的，更是世界的。」

在改革開放40周年的關鍵時間節點，在全球化遭遇貿易保護主義、單邊主義挑戰的嚴峻時刻，在構建人類命運共同體的理念得到越來越多人認同之際，由習近平主席親自謀劃、親自提出、親自部署推動的中國國際進口博覽會隆重舉辦，這是迄今為止世界上第一個以進口為主題的國家級展會，是中國首創的經貿制度安排，也是國際貿易發展史上的一大創舉。這是中國主動開放市場的重大宣示，也是中國推動經濟全球化、實踐人類命運共同體理念的重要舉措，無論是對於中國，還是對於世界，都具有十分重要的意義。

在改革開放40周年的時間節點，中國隆重舉辦首屆中國國際進口博覽會。絕非偶

然，歷史的邏輯在這一節點清晰顯現。

### 對改革開放40年的最好紀念

40年前的1978年底，以中共十一屆三中全會為標誌，中國開啓了改革開放歷史進程。40年後的今天，中國已成為全球第二大經濟體、第一大貨物貿易國、第一大外匯儲備國……以美元計算，中國對外貿易額年均增長約14.5%；7億多人成功脫貧，佔同期全球減貧人口總數的70%以上。開放帶來進步，封閉必然落後。實踐表明，開放，是一個國家和民族保持生命活力的源泉。習主席不久前在廣東視察時向世界宣示：「中國改革開放永不停步！」

當今世界，各式各樣的博覽會讓人眼花繚亂。與這些會展不同的是，中國的這次會展以「進口」為主題。不僅如此，這次會展不僅包括企業展，還有國家展；不僅有貨物貿易，還有服務貿易；不僅有會展，還將就全球經貿重大問題展開研討。有人稱其為中國進出口商品交易會、世界博覽會、博覽亞洲論壇三大平台的精華。

習主席在昨晚歡迎晚宴上致辭時指出：「這不是一般的會展，是中國推進新一輪高水平對外開放的重大決策，是中國主動向世界開放市場的重大舉措。」這次會展，彰顯中國擴大開放的姿態。來自全球的新產品、新科技、優質產品雲集上海，無論是進口展覽品的數量、還是金額，均創國內展會之最。博覽會支持其他國家搭乘中國發展快車，同時也為各國開展貿易合作搭建了平台。這次會展折射中國深化改革的決心。為辦好這次博覽會，國家相關部門修改、完善相關管理制度，出

了包括通關便利化、服務保障等一批政策措施。這些措施將為相關領域改革開放積累新經驗，探索新路徑。

中國如何進一步深化改革開放？首屆中國國際進口博覽會的隆重舉辦做出了最好回答，這是對改革開放40年的最好紀念。

### 對經濟全球化的有力推動

當今世界經濟格局正在發生着一次巨變，以「美國優先」為由，作為世界第一大經濟體的美國接二連三地「退群」，接連挑起中美、美歐、美日、美加貿易摩擦，全球化受到嚴峻挑戰。人們不約而同地把目光投向世界第二大經濟體——中國。中國怎麼辦？

中國是經濟全球化的受益者，更是貢獻者。如今，中國對世界經濟增長貢獻率超過30%。越是在世界經濟面臨困難時刻，中國作為世界經濟增長主要穩定器和動力源的作用就愈發突出。習主席多次指出：「中國將在更大範圍、更寬領域、更深層次上提高開放型經濟水平。」；「面對當前挑戰，我們應該建設開放型世界經濟，繼續推動貿易和投資自由化、便利化。」；「未來，中國將會勇敢地吧開關的大門進一步推開，闖出自己風光無限的未來，也為世界開啓一條有着更多可能性、有着更多確定性的道路。」在今年4月的博覽亞洲論壇上，習近平主席向世界宣示：「中國開放的大門不會關上，只會越開越大」，並宣布了中國擴大開放的四項務實措施，包括舉辦中國國際進口博覽會。

中國從世界汲取發展動力，也將自身發展的紅利惠及了世界。「中國搭台，世

界合唱」。今天，黃浦江畔，3000多家企業匯聚，10萬多億美元商機呈現。未來15年，還從全球進口24萬億美元的商品！不僅如此，虹橋國際經貿論壇以「激發全球貿易新活力，共創開放共贏新格局」為主題，分設三場平行論壇，聚焦「貿易與開放」、「貿易與創新」及「貿易與投資」，邀請全球130多個國家和地區的2000多名政府官員、國際組織負責人、知名企業家及專家學者，探討全球重大問題。習主席在歡迎晚宴致辭說：「相信中國國際進口博覽會將賦予上海新的靚麗光彩。」中國用行動實踐兌現了承諾，彰顯大國氣度，體現大國擔當。這是對全球化的有力推動。

### 「人類命運共同體」理念的重要實踐

五年前，習近平主席提出了構建人類命運共同體倡議。習主席多次指出：中國願同世界各國攜手構建人類命運共同體，發展全球夥伴關係，拓展友好合作，走出一條相互尊重、公平正義、合作共贏的國際交往新路，讓世界更加和平安寧，讓人類生活更加幸福美好。

「人類命運共同體」的理念，寄託着中華民族憧憬「世界大同，天下一家」的美好願望，承載着中華民族「和諧萬邦，合和世界」的文化精神，體現着中華民族「大道之行，天下為公」的處事原則。一句話，中國人民不僅希望自己過得好，也希望各國人民過得好。五年來，「人類命運共同體」的理念被越來越多的國家和人民接受，從中國主辦的杭州G20峰會，到廈門金門國家領導人會晤，到「一帶一路」國際合作高峰論壇，到博覽亞洲論壇2018年

年會，到中非合作論壇北京峰會，到上合組織青島峰會，處處可以感受到各國人民對這一理念的高度認同。

構建命運共同體，世界各國就要風雨同舟、命運與共，而不能遵循弱肉強食的叢林法則，中國作為負責任的大國，有責任和義務搭建更多的平台，讓各國分享中國發展的紅利，讓世界走向融合而不是對抗。中國隆重舉辦首屆中國國際進口博覽會，契合了各國求富裕、謀發展的願望，順應了包容互惠、合作發展的世界潮流，這是人類命運共同體理念指導下的重要實踐，正如習主席昨晚在晚宴致辭時指出：「中國國際進口博覽會一定能夠成爲一場高水平的國際性展會，爲深化國際經貿合作、推進共建「一帶一路」、促進經濟全球化搭建新的平台，爲增進各國人民福祉、推動構建人類命運共同體作出積極貢獻。」

「一國兩制」下的香港與祖國同呼吸共命運、同進步共繁榮，隨着中國內地擴大開放，香港作爲內地市場和國際市場之間「超級聯絡人」的角色更加吃重。中國國際進口博覽會的隆重舉辦，對於香港來說也是一次歷史機遇，香港聚焦「國家所需，香港所長」，一定能覓得更多商機，並在未來的日子裏，拓展更大的發展空間。

大幕已經開啓，精彩值得期待。中國改革開放之路一定會愈走愈寬廣！

（本文作者為港區全國政協委員、港區上海市政協常委）  
註：《大百報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

## 擬密唔黑龍會頭目 投靠反華勢力「駁水」

# 陳浩天勾日本黑幫垂死掙扎

靠鼓吹「港獨」撈政治水分的香港民族黨召集人陳浩天，有指他日前與日本極右軍國主義黑幫黑龍會會長田中健之秘密聯絡，有意於本月中旬赴日本與黑龍會商談「合作」事宜。陳浩天一直與海外反華組織密連，今年3月陳與「疆獨」、「蒙獨」、「台獨」及日本的反華團體籌組「自由印太聯盟」，今年10月黑龍會會長田中健之加盟該組織，聲勢漸大。曾赴日宣「獨」的陳浩天，妄圖利用近日向行政會議上訴的僅餘空檔，作垂死掙扎。

**獨家報道**  
大公報記者 施文達(文) 李斯達(資料)

消息指，陳浩天於本月1日與日本黑龍會田中健之聯絡，表示希望本月中旬赴日會晤。陳浩天2016年3月成立「香港民族黨」後，頻頻勾連海外反華組織「駁水」，他出席海外反華大會的首個地方就是日本。2016年11月陳浩天與「香港民族黨」發言人周浩輝出席在日本參議會會議廳舉行的「蒙獨」組織「南蒙古大呼拉爾台」成立大會，陳此行除了在會上鼓吹「港獨」，向傳媒發放與「蒙獨」「內蒙古人民黨」主席席海明的合照外，真正收穫是認識日本右翼組織黑龍會會長田中健之。

**靠攏「疆獨」恐襲黑手熱比婭**  
黑龍會是日本最早右翼團體之一，於1901年成立，主張日本獨佔中國東北、侵奪黑龍江流域，是黑幫軍國主義團



▲陳浩天頻頻勾連海外反華團體，身後的楊月清，為陳拉線結識「疆獨」、「台獨」分子

▲上月27日，田中健之（左一）出席自由印太聯盟大會，與「疆獨」領袖熱比婭（右三）及其他反華組織代表合照

體，現會長田中健之在右翼政團有一定影響力。據悉，2016年11月陳浩天首次與田中健之會晤，已建立起「香港民族黨」聯繫日本反華勢力的渠道。

陳浩天靠攏李柱銘政壇老拍檔反華分子楊月清，在「南蒙古大呼拉爾台」成立大會的與會者楊月清拉線下，認識「財源滾滾」的「疆獨」組織——「世界維吾爾大會」的代表Umit Hamit，向中學生「放獨」籌措經費、勾結外部勢力，已嚴重違反國家憲法及基本法。

保安局局長李家超9月24日根據《社團條例》賦予權力作出命令，禁止「香港民族黨」運作，陳浩天上月24日上訴期最後一天向行政會議提出上訴，陳趁行會處理有關審議的空檔，有意赴日「膜拜」田中健之，圖借外國反華勢力護航。

## 軍國主義組織 目標奪黑龍江地區

黑龍會1901年2月23日成立，是以奪取中國黑龍江流域地區為目標的日本極右翼軍國主義團體。

綽號「間諜頭子」  
黑龍會與政府、軍部、財閥關係密切，日本侵華期間，黑龍會專為日本軍國主義的對外侵略效勞，從事謀報、策反、挑釁活動。1935年頭山滿接替內田良平主控黑龍會，頭山滿曾支持中國革命黨推翻滿清，同時也將日本勢力滲透進臨時政府，培養親日派。頭山滿旗下有大批刺客和浪人冒死效命，有「幕府將軍」、「間諜頭

子」的綽號，「日本黑幫」均尊他為「共主」，黑龍會掌控日本黑幫地下秩序，又能在日本政界呼風喚雨。

1946年二次大戰結束，盟軍最高司令部官總司令部(CHQ)因黑龍會是「日本國家主義、帝國主義中最瘋狂的右翼團體」，勒令解散。2008年7月26日黑龍會重新成立，發起人田中健之和舊黑龍會核心人物頭山滿的孫兒頭山立國，近年積極介入「台獨」、「港獨」、「疆獨」等分裂中國的活動，出錢出力，氣焰囂張。

◀黑龍會曾是日本黑幫的「共主」



◀譚得志（右）粗言侮辱陳凱欣競選團隊義工，無禮要求婆婆婆跳「大媽舞」

## 李卓人助選團粗暴辱陳凱欣女義工

【大公報訊】記者冼國強報道：九龍西補選候選人李卓人昨日舉行街站宣傳，遭對手會麗文撕毀宣傳品，李卓人其後聲稱譴責選舉暴力，但事實他「有口話人，無口話自己」。

**無賴問婆婆：仲有冇大姨媽**  
日前陳凱欣團隊在石硤尾擺街站宣傳時，部分幫李卓人助選的「人力」成員前往「踩場」，抹黑陳的助選義工是「黑工」，更侮辱義工是內地來的「大媽」，要求對方「跳大媽舞」。其中譚得志有如流氓，指着一個老婆婆稱，「大媽也是媽、姨媽也是媽，你還有無大姨媽呢（即女性生理期）？」舉止猥褻極之無禮。事實上，譚得志無賴行為並非首次，上個月亦曾在紅磡黃埔驛擾陳凱欣及其團隊，而當時劉小麗和李卓人亦無約束「自己友」。

深水埗區議員陳國偉批評，譚得志對義工的行為非常侮辱，「義工心情都不好受，有些甚至比較憤怒。有些人覺得這樣侮辱自己，絕對不恰當。」陳國偉強調，他們是跟足程序申請了場地，是得到批准的，不明白對方為何要過來滋擾。九龍西補選候選人還有：馮檢基、伍迪希。



◀譚得志（右）粗言侮辱陳凱欣競選團隊義工，無禮要求婆婆婆跳「大媽舞」